

欧盟宣布对美国商品实施反制关税

新华社布鲁塞尔3月12日电(记者 陈斌杰 丁英华)欧盟委员会12日发布公报说,因美国近期对从欧盟进口的钢铝产品征收不合理关税,欧盟决定对价值260亿欧元(1欧元约合1.09美元)的美国商品征收反制关税。

欧盟委员会主席冯德莱恩表示,美国近期对从欧盟进口的钢铝产品征收25%关税,欧盟对此“深感遗憾”,这一措施将损害就业,推动价格上涨,扰乱供应链,给欧盟和美国经济带来不确定性。

在2018年和2020年,为应对美国向欧盟钢铝产品征收关税,欧盟曾分别出台相应的反制措施。为促成双方在关税领域形成长期解决方案,欧盟此前决定暂停上述反制措施至2025年3月31日。

根据公报,欧盟的反制关税将分为两部分,旨在对等回应美国对从欧盟进口钢铝产品征收的关税。第一部分措施是从4月1日起,重启此前对美国关税的反制措施,以回应美国对欧盟价值80亿欧元钢铝出口造成的经济损害。第二部分是对于

受美国新关税政策影响的价值超过180亿欧元欧盟出口商品,欧盟将对美国出口商品提出一揽子反制措施,在与成员国和利益攸关方协商后,这些措施将于4月中旬生效。

欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇表示,美国对欧盟钢铝产品征收关税“方向完全错误”。欧盟将继续寻求与美国达成协议,但“我们不会对不合理关税置之不理,也不会回避保护我们合法的经济利益”。

澳总理:美拒绝对澳钢铝产品实施关税豁免“完全不合理”

新华社悉尼3月12日电(记者 梁有昶 章建华)澳大利亚总理阿尔巴尼斯12日在悉尼表示,美国政府拒绝对从澳大利亚进口的钢铁和铝产品实施关税豁免,这一决定“完全不合理”。

阿尔巴尼斯当天在悉尼举行的新闻发布会上说,澳政府仍将争取获得美方豁免,但为避免推高澳国内通胀,不会向美方征收对等关税。他还说,将推进产品市场多元化。

美国对进口钢铝征收25%关税的措施将于美国当地时间12日生效。澳大利亚媒体12日援引美国白宫新闻发言人卡罗琳·莱维特的表态说,整体而言都不会有钢铝关税豁免,根据“美国优先”政策,寻求豁免方应考虑将钢铁制造业搬到美国。

《悉尼先驱晨报》发表评论文章指出,美方拒绝关税豁免,标志着澳美关系进入“以交易取代互

信”的时代,其影响远超出贸易范畴,澳大利亚需要重新审视与其最重要安全伙伴的合作模式。

特朗普2月10日签署文件,宣布对所有美国进口钢铁和铝征收25%的关税。阿尔巴尼斯随后就该问题与特朗普通电话。特朗普在通话后表示将“认真考虑”豁免澳大利亚的钢铝关税。据澳媒估计,这项政策将涉及价值约10亿澳元(约合6.3亿美元)的澳大利亚钢铝产品。

加沙:等待救济粮



3月11日,在加沙地带杰巴利耶难民营一个“慈善厨房”,人们等候领取救济食物。
新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

政府停摆在即 美国会众议院通过短期支出法案

新华社华盛顿3月11日电(记者 熊茂伶)美国国会众议院11日通过一项短期支出法案,为联邦政府继续提供资金至今年9月,以避免部分联邦机构关门。此时距离联邦政府资金耗尽仅剩3天。该法案将递交参议院审议,但审批前景存在不确定性。

当天,该法案在共和党占多数席位的众议院以217票赞成、213票反对的结果获得通过。目前共和党在参议院占100个席位中的53席,还需争取至少8名民主党参议员的支持,才能避免阻挠议事程序启动,将法案送交美国总统签署成法。

美国国会众议院上一次通过短期支出法案是在2024年12月,当时距离联邦政府资金耗尽仅剩数小时。该法案允许联邦政府维持现有支出水平至2025年3月14日。若新支出法案不能及时在国会两院获得通过,联邦政府部分机构将陷入“停摆”。

美国联邦政府运转资金本应来自年度预算拨款。美国国会两党通常应该在10月1日新财年开始前通过新的年度拨款法案。但由于近年来两党争斗激烈,往往无法及时达成一致,国会便通过短期支出法案以暂时维持联邦政府运转。

巴基斯坦军方: 已解救遇袭列车上部分遭劫持人员

新华社伊斯兰堡3月12日电(记者 蒋超)巴基斯坦军方官员12日说,巴安全部队解救出日前遇袭的客运列车上155名遭劫持人员,但仍有大量人质在武装分子手中。

巴基斯坦一列载有至少450名乘客的客运列车11日在行经该国俾路支省一处隧道时遭到武装分子袭击,大量乘客被劫持。恐怖组织“俾路支解放武装”宣称制造了此次袭击。

巴军方官员12日上午告诉新华社记者,巴安全部队仍在现场与武装分子对峙交火,已打死27名恐怖分子。现场侦察发现,身着自杀式炸弹背心的武装分子隐藏在乘客中并利用人质作为盾牌,给营救带来困难。

另有不愿透露姓名的巴军方消息人士告诉新华社记者,安全部队前方侦察人员发现“现场有大量疑似一动不动躺在地上的人”,无法判断他们是否已遇害。目前,事发现场仍有上百名人质被劫持,另有数十名人质被劫持至附近山区武装分子藏身处。安全部队还发现,武装分子在使用卫星电话同阿富汗境内人员联系。

巴基斯坦铁路部门官员告诉记者,首批获救人员已于12日凌晨被运至俾路支省首府奎达以及事发地附近地区的火车站安置。目前所有进出俾路支省的铁路客运列车暂停运行。

西方多国参谋长 讨论向乌提供安全保障

新华社巴黎3月11日电(记者 乔本孝)西方多国军队参谋长11日在法国巴黎举行闭门会议,讨论如果俄乌停火,如何向乌克兰提供安全保障。

据当地媒体报道,此次会议是在当天开幕的巴黎防务与战略论坛间隙举行的,30多个国家派代表参加,大部分是欧盟或北约成员国,另有日本和澳大利亚等国代表远程连线。报道说,受邀参会的国家在不同程度上愿为乌克兰提供安全保障。

据法媒援引法国总统府会后提供的消息,与会方认为有必要向乌克兰长期提供可靠安全保障。同时,这一安全保障不应与北约脱钩。报道还说,法国总统马克龙出席部分会议讨论,他表示,向乌克兰提供安全保障应从“概念”推进到“计划”,“既是为了乌克兰,也是为了欧洲自身”。

另据美联社援引法国军方人士的话报道,美国没有收到参会邀请,欧洲想借此表明,未来俄乌停火后,欧洲有能力在相当程度上保证乌克兰安全。

美国和乌克兰代表团11日在沙特阿拉伯吉达举行会谈,双方宣布在实施临时停火、恢复情报共享和安全援助等议题上达成共识。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天对媒体表示,俄方不排除在未来几天与美国代表进行接触。